

关注高考
传递爱心

“新高考”首考顺利落幕

6月25日公布成绩

本报讯（记者 田雁）6月9日下午6时15分，随着生物学科目结束铃声响起，2025年“新高考”首考顺利落下帷幕。

今年“新高考”为“3+1+2”模式，与往年不同，因考生选择的科目不一样，完成高考的时间也不相同。当天中午12时15分，再选科目选择“化学+地理”组合的考生是第一批完成高考的考生；第二批则是再选科目选择“政治”的考生，下午3时45分结束高考；下午6时15分，选择“生物学”科目的考生最后一批完成高考。

上午11时40分，大同五中考点外早已站满了等候的家长。刘女士手里拿着一束玫瑰花正在静静等候，“本来想买向日葵，寓意‘一举夺魁’，但女儿说喜欢玫瑰花，我就特意选了一束玫瑰送给她，纪念高考这一重要的人生经历。”12时15分，随着上午最后一门地理科目考试结束，考生们从考场鱼贯而出，家长们送上鲜花和拥抱。刘女士快速用手机拍下女

儿走出考点的瞬间，记录下孩子青春岁月里的难忘时刻。“孩子没有选考后续的思想政治和生物学，这就算正式完成高考了。”刘女士边将手中的玫瑰花递给女儿边说：“高考只是一次人生阅历，尽力了就好。”

“题型进一步创新”成了考生眼里本次“新高考”的一个变化。“这次数学题目和往年比起来形式上有变化，有几道题特别新，考的内容不难，但切入角度比较别致。”大同一中考生小吴告诉记者，他做得挺顺利，觉得这类题目其实挺有趣，不是死记硬背，更多的是靠理解。语文题目中古诗词默写也跟平时不太一样，是看图写诗句，小说阅读题也有变化，是一篇章回体小说。

“通过鲜活、详细的话题引入，落到具体知识点”是考生小张的感受。他选择的是“物化地”，“老师平时在课堂上也是这样教学，所以我们早已熟练掌握了这样的解题方式。这种题型更注

重考验我们能否具备将所学知识迁移与联想的综合能力，做到深度与广度相结合。”

谈及高考结束后的打算，大同铁一中考生小乔说：“我打算和同学相约一起去成都旅游，感受一下南方城市独有的风景和文化。考驾照可以给自己带来更多方便和自由，等填报完志愿后，就准备花些时间去学开车。”来一趟说走就走的旅行，学习掌握一项新技能、做之前想做没时间做的事……和小乔同学一样，许多考生已经计划好怎样度过精彩假期，调整自己的身心状态。

“新高考”带来新变化。经历过紧张的高考后，专家建议考生们稍作调整后，要及时系统学习掌握高校招生政策，为下一阶段填报志愿做好准备。

据悉，我省阅卷工作6月10日至24日进行，考生成绩将于6月25日公布，6月27日开始组织考生填报志愿，录取工作随后展开，预计8月底前结束。

的哥暖心送考 家长感恩致谢

本报讯（记者 杨昱郁）“特别感谢的哥张师傅，在我们无助的时候把我们顺利送达考场……”9日早8时许，距离高考开考已不足半小时，家住财富官邸的考生家长李女士望着拥堵不堪的车流，急得满脸通红，手心冒汗。就在她一筹莫展之际，一位热心的哥挺身而出，帮助考生按时抵达考场。

当天，李女士约了个车送孩子前往大同二中考点参加高考，怎料路上车流量大，约的车被堵在路上。眼瞅着时间一分一秒流逝，李女士心急如焚却又无

计可施。就在这时，一辆车牌号为晋BT6986的出租车在旁边停靠，出租车师傅注意到李女士焦急的神情，主动询问情况。得知是考生赶考遇阻后，他毫不犹豫地表示：“快上车！我一定准时把孩子送到考场！”

随后，出租车师傅凭借着对城市道路的熟悉，灵活规划路线，避开拥堵路段，在保证安全的前提下，以最快速度向考点疾驰。一路上，出租车师傅还不时安抚紧张的考生和李女士，最终，在开考前15分钟顺利将考生送达考点。

高考催热鲜花经济

本报讯（记者 孙露）9日下午，随着高考结束，不少家长送上了有着美好寓意的手捧花，由此催热了考点周边的花店生意。

下午6时15分，在大同一中考点附近的陪考队伍中，不时有人手捧鲜花穿梭其中，吸引众家长的目光。记者上前询问，原来是附近的花店工作人员在推销印有“金榜题名”“一举夺魁”“前程似锦”字样的花束。向日葵、满天星、鸿运当头等有着特殊寓意的花卉，为考生们送去满满的祝福。根据花束品种及规格

大小，价格分为22.1元至98.5元，寓意考生能顺利考入“211”“985”大学，一时间，美好的寓意吸引了不少家长纷纷下单。

“每年母亲节、妇女节，女儿都会给我送花，今天终于轮到我给她送一次花了，我想对她说，无论结果如何，你顺利跨过了高考，是全家人心目中的英雄。”考生家长师女士说。

在平城区阳街一家花店内，工作人员正忙着剪花枝、扎花束。“今年高考期间，预订鲜花的家长分外多，被称作一举夺‘葵’的向日葵最受欢迎，寓意也美

下车后，李女士才知道出租车师傅姓张，她激动得紧紧握住张师傅的手连声道谢。当她准备扫码付车费时，张师傅婉言谢绝了，他笑着说：“这都是我应该做的，孩子考试顺利比啥都强！”

张师傅的善举只是众多“爱心送考”志愿者的一个缩影，高考期间，还有许多像他一样的出租车司机、私家车主，他们自发加入“爱心送考”队伍，不仅为考生营造了便捷、温馨的赴考环境，更在城市中传递着满满的正能量，成为高考季里一道温暖而动人的风景线。

好。”花店老板告诉记者，不同的花束价格不等，搭配一些红豆、百合、满天星，还配有一张可以自己书写的寄语卡片，特别畅销。除预订外，还有一些送考家长临时起意，想在考试结束时营造一点仪式感，纷纷来选购鲜花。

记者走访了解到，今年不少花店的销售模式也呈多样化，除了进店预订外，有的借助外卖平台推出组团“满五减一”的高考优惠套餐，还有的与驾校、手机店等合作搭售，让购买鲜花的考生家长有更便捷的选择。

“科普在身边”活动吸引青少年

8日，“科普在身边·百姓讲堂”第二期活动在市图书馆举办。

本次活动由市图书馆与市科学技术协会联合主办，主题为“人工智能大冒险：从魔法童话到现实科技”，活动旨在传播前沿科技，助力全民科学素质提升。该活动吸引了近60名学生及家长参与。

图为老师讲解“小智”的故事。

本报记者 韩堃 摄



资讯快递

一季度我市城镇居民收入平稳增长

本报讯（记者 孙向阳）一季度，我市稳就业筑牢增收“基本盘”，促产业打造增收“增长点”，惠民生扩大增收“覆盖面”，城镇居民人均可支配收入为10539元，同比增长4.5%。这是记者9日从国家统计局大同调查队获悉的。

城镇居民增收得益于稳就业筑牢增收“基本盘”，我市综合施策打造“全链条”就业服务体系，接续开展公共就业服务活动，有序开展“春风行动”专项行动，促就业、保民生、助发展。同时，我市传统产业转型升级步伐加快，新兴产业不断培育壮大，规模以上工业增加值增速逐月提高，服务业发展态势良好，各细分领域协同发展，数字化、智能化技术广泛应用，旅游业、现代服务业等蓬勃发展。此外，我市惠民生扩大增收“覆盖面”，按照政策稳步提高居民养老金标准，城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准提高，发放城镇低保，拨付各种补助补贴，延续实施各项保险援企稳岗政策。

云冈石窟艺术特展台湾展出引观展热潮

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从云冈研究院获悉，“芥子纳须弥——云冈石窟艺术特展”自2024年12月7日在台湾佛光山佛陀纪念馆开展以来，参观热度持续走高，引发观展热潮。截至目前，已吸引超过135.2万人次参观。为满足民众参观需求，展览将延长至7月27日。

此次艺术特展分为“真容巨壮”“穷诸秀丽”“法相延绵”“保护传承”四个单元，展品包括云冈石窟的文物、精美造像、洞窟形制以及3D打印的数字化展品，生动呈现了云冈石窟的历史与艺术价值以及近年来云冈石窟保护的最新成果，全方位展示了云冈石窟作为世界文化遗产在中西文明交往交流交融中的重要地位。

展览由中华文物交流协会、佛光山文教基金会主办，云冈研究院、佛光山佛陀纪念馆、星云文化教育公益基金会协办。

平城区大力培养社会体育指导员

本报讯（记者 陈杰）日前，2025年大同市平城区三级社会体育指导员培训班在市体校开班，50余名市体校运动员参加培训，重点提升学员在健身指导、运动防护、体育赛事组织等方面的专业技能，为满足群众日益增长的多样化健身需求提供专业人才支撑。

此次培训由平城区卫生健康和体育局主办，市体育运动学校承办，旨在充实基层体育人才队伍，提升全民健身服务水平。培训将帮助参训人员成为全民健身的“传播者”、科学健身的“指导者”和群众体育的“组织者”，充分发挥社会体育指导员在推动全民健身、传播科学锻炼理念以及引领健康生活方式中的桥梁纽带作用。

培训课程涵盖运动技术指导规范、体育学科基础理论、运动教育心理学、运动医学支撑框架等多项实用内容，采用“理论+实践”的教学模式，培训考核合格者将获得三级社会体育指导员证书。